
Le top Marguerite
Une création de Charlotte de Cha’ coud

Marguerite est un top court ajusté au niveau du 
buste et qui viendra se poser sur les épaules.

Ses manches 3/4 sont élastiquées au niveau du 
poignet et sur le haut pour venir s’ajuster sur les 

épaules.

Il se ferme par une lignée de boutons sur tout le 
milieu du dos.

Il est simple et rapide à réaliser ! De plus, tu peux le 
réaliser dans un tout petit métrage de tissu.

 Du 34 au 48          3h
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Charlotte
Le mot de la créatrice

Moi c’est Charlotte, je suis passionnée par 
la couture et tous les petits travaux manuels 

depuis que je suis toute petite ! C’est aux 
côtés de ma grand-mère que je me suis 
lancée dans la couture, elle m’a donné 

envie de sauter le pas pour en faire mon 
métier. J'apprends chaque jour de nouvelles 
techniques, j’acquiers en rapidité, technicité 
et minutie. La couture ne cesse de me sur-

prendre et me comble quotidiennement. 
J'aime passer de l'imagination d'un modèle 

à la phase finale de sa réalisation ! J'en suis 
souvent très fière !
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Matériel nécessaire
(et métrage)

- Imprimante format A4
- Une surjeteuse 
- 70 cm de tissu sur 1,40 mètre de laize (1m10 de 
tissu  pour les tailles de 42 et plus)
- 70 cm de doublure sur 1,40 mètre de laize (1m10 de 
tissu pour les tailles de 42 et plus)
- 80cm d’élastique de 2,5cm de large
- 70cm d’élastique de 1cm de large
- 4 boutons de 15mm de diamètre

Matières conseillées

J’ai réalisé mon top dans un coton, tu peux réaliser la 
tienne dans la matière que tu veux, une  viscose, un 
satin, un chambray, un plumetis, une popeline, un 
tencel, une broderie anglaise...

Bonne couture !

Patron réservé à un usage privé.
Toute reproduction ou commercialisation, même partielle, est interdite.
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Etape 1

Trace et découpe les pièces

Imprime ton patron, pour cela tu peux t’aider du 
guide d’impression envoyé.
Découpe toutes les pièces sur la ligne continue 
et positionne-les sur ton tissu.

Coupe ton tissu au ras du papier. Toutes les  
marges de couture sont comprises et visibles 
dans le patron, il n'y a rien à ajouter.

Tu dois avoir les pièces suivantes :

TISSU 
x1 au pli Devant
x2 Découpe devant 
x2 Dos 
x2 Manche

DOUBLURE 
x1 au pli Devant
x2 Découpe devant 
x2 Dos
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Tailles

Tour de poitrine

Tour de taille

82 86 90 94 98 103

34 36 38 40 42 44

64 68 72 76 80 85

Stature 165

46 48

115109

9690



Plan de coupe

Exemple de plan de coupe pour une taille 38.

70
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Etape 2
Pour commencer positionne ton 

devant avec tes découpes devant, 
endroit contre endroit et assemble-les 

à 1cm.

Crante tes arrondis puis repasse tes 
couture ouverte.

Réalise cette opération sur tes pièces 
tissu et doublure.

Etape 3
Assemble maintenant tes dos aux 
côtés endroit contre endroit à 1cm. 

Réalise cette opération sur tes 
pièces tissu et doublure.

envers de ta découpe devant

envers de ton dos

endroit de ton devant

endroit de ton buste



Etape 5
Mesure la longueur d’élastique qu’il te 
faut pour la partie biceps (bras le long 
du corps), puis ajoute 2cm (valeur de 
couture), résultat : tu as la longueur 
de ton élastique.

Exemple : Pour mon biceps, je 
mesure 19 + 2 = 21cm. J’ajoute 2cm 
de valeur de couture, il me faut 21cm 
d’élastique. Je donne cette valeur à 
titre indicatif, car cette mesure peut 
varier en fonction de la nervosité de 
l’élastique choisi.

A l’aide d’une épingle à nourrice, 
insère l’élastique dans la coulisse. 
Couds les deux extrémités pour que 
l’élastique reste en place.
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Etape 4

Maintenant nous allons réaliser un 
ourlet sur le haut de tes manches, cet 

ourlet servira de coulisse pour 
ensuite y glisser ton élastique.

Effectue un premier retour à 1cm du 
bord, repasse-le, puis effectue un 

deuxième retour de 3cm, repasse-le 
également. 

Réalise ta piqûre nervure*.

*une piqûre nervure est une piqûre à 
environ 2mm du bord de ton repli.

19 cm

21 cm



Etape 7

Maintenant nous allons réaliser un 
ourlet sur le bas de tes manches, cet 
ourlet servira de coulisse pour 
ensuite y glisser ton élastique.

Effectue un premier retour à 1cm du 
bord, repasse-le, puis effectue un 
deuxième retour de 1,2cm (environ), 
repasse-le également. 

Réalise ta piqûre nervure en laissant 
une ouverture d’environ 3cm pour 
pouvoir glisser ton élastique.
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Etape 6

A présent, plie tes manches en 2 
endroit contre endroit  dans le sens de 

la largeur et assemble-les à 1cm.

Surjette ou réalise un point zig-zag.

envers de ta manche
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Etape 9
A présent assemble ton buste tissu 
et ton buste doublure ensemble.
Positionne tes 2 bustes endroit 
contre endroit et réalise une piqûre 
d’assemblage à 1cm tout autour 
de ton top, sauf les emmanchures. 

Crante tes angles puis retourne 
ton assemblage.

envers de ton devant

Etape 8
Mesure la longueur d’élastique qu’il te 

faut pour la partie en dessous du 
coude, puis ajoute 2cm (valeur de 

couture), résultat : tu as la longueur 
de ton élastique.

Exemple : Pour mon bras, je mesure 
21 + 2 = 23cm. J’ajoute 2cm de valeur 

de couture, il me faut 23cm d’élas-
tique. Je donne cette valeur à titre 

indicatif, car cette mesure peut varier 
en fonction de la nervosité de l’élas-

tique choisi.

A l’aide d’une épingle à nourrice, 
insère l’élastique dans la coulisse. 

Assemble les extrémités ensemble.

Viens ensuite fermer la petite ouver-
ture que tu as précédemment laissée.

21 cm

23 cm
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Etape 11

En respectant les pointages sur tes 
dos, exécute tes boutonnières.

Astuce : Comment connaître la 
largeur de notre boutonnière en 
fonction de notre bouton.

Soit tu as un pied de machine mo-
derne qui te permet de positionner 
ton bouton pour connaitre la largeur 
de la boutonnière.

Soit tu dois le calculer seule, pour 
cela, sache que la largeur de ta bou-
tonnière doit faire le diamètre de ton 
bouton + sa hauteur.

Etape 10
Assemble maintenant ta manche à 

ton buste. 

Cet assemblage se fait endroit contre 
endroit à 1cm, tu vas prendre ton 

épaisseur tissu + ta doublure.

Surjette ou réalise un point zig-zag.

buste envers

manche envers



Etape 13

Profite !

Et voilà, tout est prêt ! J’espère que ta 
création te plaît. J’ai été ravie de partager 
ce moment avec toi !

Je serais contente que tu laisses un com-
mentaire sur le site, tu peux noter les 
patrons et les commenter.
J’ai hâte de voir ta création, tu peux la 
partager avec le #TopMarguerite.

À très bientôt pour une nouvelle aventure.

Charlotte.

Cha’ coud
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Etape 12
Ton top est presque fini, tu peux 

coudre tes boutons.


